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CONVOCATO IL CONSIGLIO COMUNALE 

Pordenone, 13/11/2023 - Il presidente del Consiglio comunale Pietro Tropeano ha convocato 

l’Assemblea per mercoledì 15 novembre alle ore 17:30 in sala Consiliare del Palazzo municipale.  

La seduta si aprirà con la comunicazione da parte del presidente sull’approvazione del verbale 

della seduta precedente.  

Il capitolo delle interrogazioni si apre con le istanze della Consigliera pentastellata Turani sullo 

stato dei lavori alla piscina comunale di viale Trento e sul censimento del patrimonio arboreo 

cittadino. Chiede inoltre informazioni sull’Interporto, sui Distretti del commercio ad opera di 

Sviluppo&Territorio e sul progetto Humus Park- International Land Art Meeting 

Il gruppo consiliare del Pd chiede informazioni sulle iniziative per tutelare il patrimonio di Atap, 

sulla compartecipazione del Comune alla spesa per la raccolta dei rifiuti al fine di evitare un 

aumento delle tariffe, sul progetto di riqualificazione e l’esito dello studio comparativo sul centro 

polisportivo “Gino Rossi” e chiede iniziative di solidarietà per le donne iraniane. 

I Consiglieri Pd chiedono inoltre dettagli sulla gestione dei rifiuti e lo sfalcio dell’erba nel quartiere 

di Vallenoncello, maggiori informazioni sul ritardo nella realizzazione della rotatoria lungo la Ss13 

tra via Interna e via San Daniele e sulla bretella di collegamento tra lo svincolo autostradale e il 

parcheggio della Fiera, informazioni sul prolungamento dell’itinerario “Alla scoperta di Pordenone 

tra verde e acqua” e la creazione dei gruppi di cammino, la possibilità del pagamento delle bollette 

TARIC in un’unica soluzione, la situazione in capo a via Pontinia con le tensioni sociali e la 

riqualificazione energetica delle Case Ater, il futuro di Villa Cattaneo, la sostituzione dell’App 

Phonzie per il pagamento della sosta, informazioni e la messa in sicurezza di viale Treviso. 

Infine pongono l’accento sulla sperequazione nell'assegnazione delle risorse all'Asfo e chiedono 

come vengano utilizzati i canali sociale istituzionali per la promozione delle attività delle 

associazioni. 

La Consigliera Anna Ciriani riporta il discorso sulla biblioteca di via Pontinia e sulla tutela delle 

attività produttive e la lotta all'abusivismo, sulla condizione degli alberi del frutteto urbano di via 

Marco Polo e sulla modifica al regolamento acustico del Comune di Pordenone. 

Il consigliere di FdI Francesco Ribetti intavola una interrogazione circa l’ordinata sistemazione 

viabilistica di via Rovereto e sull’attraversamento pedonale in viale Dante, mentre i Consiglieri di 

minoranza Conficoni e Salvador chiedono di datare con certezza gli alberi nell'ex Fiera. 

Il Consigliere Salvador aggiunge la richiesta di informazioni circa piazza della Motta e la copertura 

del velodromo Bottecchia. 



In materia di mozioni, il gruppo del Bene Comune propone l’assegnazione della cittadinanza 

culturale, pone attenzione sul funzionamento delle biblioteche di quartiere, sul contrasto alla 

violenza sulle donne, propone la ricognizione sulle condizioni del patrimonio artistico e la sua 

catalogazione digitale e riapre il discorso su risparmio e comunità energetiche.  

Anche la Consigliera Turani sottolinea il tema delle comunità energetiche e invita alla promozione 

della creazione di forme di autoconsumo collettivo. 

Il gruppo del Pd propone di incrementare il patrimonio museale con l’acquisto di un’opera di Harry 

Bertoia, pone attenzione alla scuola Lozer e a tutto il sistema scolastico ed educativo della città, 

propone di istituire un fondo rotativo fotovoltaico e di mettere in campo strumenti per il controllo 

dell'inflazione. 

Per ciò che riguarda le deliberazioni ad esecuzione immediata, sono a nome Ceolin quelle circa la 

ratifica per le variazioni al Bilancio di previsione 2023/2025 finalizzate al pagamento degli arretrati 

contrattuali e all’acquisto di beni e servizi.  

In programma per l’assessore Parigi la rettifica dello schema della nuova convenzione-quadro fra il 

Comune di Pordenone e l’Università di Trieste per la prosecuzione all’adesione al Polo Sbn Tsa 

della Biblioteca civica e delle biblioteche del Museo civico d'arte e del Museo di storia naturale. 
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